

太白湖新堤工程横贯东西，市民未来可亲水赏湖景 十里荷廊，满湖荷香一道通

文/图 本报记者 邓超 孔贤
实习生 刘娜 通讯员 范秀罗

在太白湖景区，蜿蜒逶迤的太白湖新堤工程将叠加生态旅游、休闲等多种功能，打造成太白湖景区版“苏堤”。新堤横贯东西，位于景区的中心位置。项目共分成两期实施，一期施工为新堤道路，二期为新堤景观工程，包括滨湖景观、高架景观、十里荷廊、观荷池塘、游船码头、夜景亮化及其它配套。目前，太白湖新堤工程正在进行堤顶路施工，未来，市民可沿堤步行欣赏湖景。



太白湖新堤效果图。

东西连为一体 形成景观大道

2月22日下午，太白湖在阳光的照耀下波光粼粼，附近居民前来放松休闲。沿着道路向景区南部前行，便能看到太白湖新堤工程的公示牌。

“目前项目正进行堤顶

路建设，4月上旬就能完成路面施工。”太白湖新堤工程技术负责人傅国亮介绍，太白湖新堤长约3.3千米，总面积约33.39万平方米。新堤横贯东西，位于景区的中心位置。项目共分成两期实施，一期施工为新堤道路，二期为新堤景观工程，包括滨湖景观、高架景观、十里荷廊、观荷池

塘、游船码头、夜景亮化及其他配套。

据了解，在太白湖新堤建设之前，项目现场地势不平，局部有低洼湿地。“随着新堤工程建设，太白湖也将迎来又一个青春期。在堤坝两侧附近，我们将规划种植更多的景观园林。”傅国亮描绘出了几年之后，太白湖呈献给游人的另一幅美丽画卷。

新堤地处太白湖中心位置，西邻牡丹花园，北依湖心岛，与公主岛隔水相望，构成太白湖旅游度假区的中心景观轴。通过生态、景观等设计理念进行景观规划设计，以十里荷廊为引导，形成荷花观赏为主，粉黛乱子草、二月兰、樱花等四季景观为辅的景观特色，建设亲水木栈道、入口叠石景观等节点，将工程打造成新堤花海类生态景观，形成太白湖新堤生态花海的品牌效应。

“堤坝从东西两侧同步施工，今后还将建设两座桥梁，连接牡丹园和湖心岛，桥的设计采用拱桥的展现形式，色彩

上采用本地青石的材质，体现出太白湖的文化底蕴与景区整体的打造相融合。”傅国亮向记者展望著太白湖新堤的美好前景。

打造十里荷廊 景观和谐交融

与以往功能单一的防浪大堤不同，太白湖新堤工程将防浪功能与生态景观相结合，强调绿色发展、园林生态，力求将堤与新区自然景观和谐交融。傅国亮告诉记者，待到工程全部完工后，除了堤顶路及结构物，工程其余部分都将被植被覆盖。

“十里荷廊 飘香新堤”正是对太白湖新堤项目整体设计结构的精炼概括。项目以自然生态绿色为基地，结合多种景观植物，沿新堤展现荷花之美、雅、香、色、姿，打造荷文化景观精品新堤路线，形成特色鲜明的十里荷廊景观，还会依据不同环境设置多个游憩小节点，丰富太白湖景区游览内容。

傅国亮告诉记者，太白

湖新堤将打造新堤桥、新堤柳韵风荷景观、东堤道路、东堤道路、水杉林、二月兰景观、十里荷廊景观等10个景观节点，“目前项目为分段建设，但最终全部建成后将连为一体，形成一个以防浪能力为主，兼具景观长廊和亲水功能在内的景观大道。”傅国亮介绍，在平时，这些绿地可以为市民提供休憩空间，在汛期，植被的根系可以有效保护堤坝，减少流水侵蚀，起到护岸的作用。

“按照工期安排，4月份堤顶路施工完成后，就要开始着手植被绿化的种植，那时的太白湖新堤又是另外一番景象了。”傅国亮说。



扫码看视频。



太白湖新堤工程正在铺设石子。

打造便民生活圈，区投资促进中心这次考察收益良多

实地学习拓思路，交流互鉴促提升

本报济宁2月28日讯(记者

邓超 通讯员 姚朔) 2

月23日上午，区投资促进中心、许庄街道考察团赴济南振大郎茂山、北徐幸福里社区参观学习。

考察团一行来到位于郎茂山路的振大郎茂山社区便民消费服务中心，实地查看了该项目。郎茂山社区便民消费服务中心按照国家规范化农产品市场的标准和商务部标准化菜市场建设，率先在社区便民消费服务中心安装了中

央空调和通风换气系统，LED高清P4公示宣传显示屏以及各类无障碍提示，市场空间宽敞明亮，布局有序，购物环境艺术温馨，具备超市的购物环境和信息化、智能化、规范化的运营管理模式。该市场还设置了顾客休息区，饮用水供应智能设备等人性化服务，配备专业保洁人员提供卫生清洁服务，为业户和消费者提供一个洁净、舒适的社区购物环境。

下午，考察团一行先后参

观了北徐幸福里社区的爱心门店，特色餐饮店、居民活动场所、特色教育培训区等特色街区，同时听取了北徐幸福里工作人员对街区布局、品牌落位情况的详细介绍。北徐幸福里社区按照自身优势和居民实际需求，对社区业态进行了专门的筛选和调整，引导一些特色小吃、老字号餐饮、超市进驻商铺，出租率达到95%以上。在北徐幸福里便民消费服务中心，社区专门设置了社区工坊，对快速理发、家具家电

维修、缝纫、磨刀、配钥匙等常用却难以发现的小品类服务项目免费开放。在社区工坊内，考察团见到了在此驻点的公益性应急救援队的人员，并认真听取了新青年救援队负责人对救援队伍及救援工作的汇报。参观完毕后，考察团一行来到北徐居委会，观看北徐幸福里宣传视频，并听取了相关负责人对项目的创建、发展、规划的详细讲解。

考察团成员对此次考察学习感到收益良多，互相之间

交流学习心得，让考察团印象深刻的是北徐幸福里社区一刻钟便民生活圈，因地制宜，切合实际，巧妙的融入了当地文化。太白湖新区正强力推进15分钟便民生活圈建设，这样的改造方式值得充分借鉴和学习。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨